



[Handwritten signature]

Број: 01,02,03,03/11-05-1-665/19
Sarajevo, 20. 5. 2019.

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА
SARAJEVO

PRIMLJENO: 28-05-2019			
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga

IZVJEŠĆE H

sa šeste sjednice Globalne platforme za smanjenje rizika od katastrofa, Ženeva, Švicarska, 15.-17. svibnja 2019.

Na šestoj sjednici Globalne platforme za smanjenje rizika od katastrofa, koja je održana u Ženevi u organizaciji Interparlamentarne unije (IPU), Ureda Ujedinjenih naroda za sprječavanje rizika od katastrofa (UNISDR) i Vlade Švicarske, Parlamentarnu skupštinu BiH predstavljao je izaslanik u Domu naroda PSBiH Bariša Čolak.

Šestom sjednicom Globalne platforme za smanjenje rizika od katastrofa predsjedali su Manuel Sager, državni tajnik Vlade Švicarske, i Mami Micutori, posebna predstavnik glavnog tajnika Ujedinjenih naroda za smanjenje rizika od katastrofa. Zasjedanju su bili nazočni sudionici iz 182 zemlje. Globalna platforma pozvala je na ubrzano djelovanje u postizanju sedam ciljeva Okvira iz Sendaija za smanjenje rizika od katastrofa 2015.-2030. i naglasila važnost smanjenja rizika od katastrofa za postizanje Agende za održivi razvoj do 2030. godine, te doprinos Okvira iz Sendaija Pariškom sporazumu, Agendi za humanost, Novoj urbanoj agendi i Putu SAMOA.

Globalna platforma je za 2019. analizirala primjenu Okvira iz Sendaija na osnovi podataka što su ih države članice dostavile Nadzornom odboru za Okvir iz Sendaija. Čak 116 zemalja dostavlja svoja izvješća posredstvom Nadzornog odbora za Okvir iz Sendaija, što je ključni korak ka boljem razumijevanju rizika i ostvarenju ciljeva održivog razvoja u skladu s rizikom. Posvećenost suradnji bila je očita, što je ilustrirano prvom zajedničkom deklaracijom zainteresiranih strana objavljenoj na zasjedanju Globalne platforme. Zemlje su pokazale snažnu posvećenost multilateralizmu u ostvarivanju integrativnih pristupa smanjenju rizika od katastrofa, ublažavanju klimatskih promjena i prilagodavanju, te održivom razvoju.

U raspravi su zemlje pozvale na veću pomoć u razvijanju baza podataka o gubitcima u katastrofama, koje su prijeko potrebne za izvješćivanje. Istaknuto je da veća suradnja između lokalnih i središnjih vlada i zainteresiranih strana, uključujući privatni sektor i civilno društvo, može pretvoriti podatke o rizicima u razumljive i upotrebljive informacije.

Na konferenciji je posebno istaknuta uloga medija, koja treba biti snažnija kako bi učinkovito doprinijeli smanjenju rizika od katastrofa, i to tako što će osigurati kritičnu komunikacijsku infrastrukturu na mjestu i funkcijama, pružajući informacije

koje će pomoći zajednicama da smanje rizik i kako da zatraže pomoć u slučaju katastrofe.

Naglašena je potreba za usvajanjem strategija i planova za smanjenje rizika od katastrofa na lokalnoj razini kako bi se osigurala primjena nacionalnih strategija. Nacionalne vlade trebaju omogućiti razvoj i provedbu lokalnih planova i strategija.

Sudionici su istaknuli potrebu izdvajanja proračunskih sredstava za smanjenje rizika od katastrofa u svim sektorima na svim razinama vlasti, te su pozvali na veći prijenos finansijskih sredstava lokalnim vlastima kako bi ih osnažili i odredili prilagođene pristupe usmjerene na smanjenje rizika, uključujući i financiranje temeljeno na prognozama. Zemlje su pozvale donatore i međunarodne finansijske institucije da integriraju smanjenje rizika od katastrofa u svoju razvojnu pomoć, s posebnim mehanizmima za ugrožene i zemlje izložene problemima dugova. Najmanje razvijene zemlje, zemlje u razvoju koje nemaju izlaz na more i male otočne zemlje u razvoju trebaju biti u središtu povećane tehničke podrške, izgradnje kapaciteta i finansijske potpore za smanjenje rizika od katastrofa i izgradnje otpornosti, naglašeno je u raspravi.

Sveobuhvatna poruka Globalne platforme bila je da se otpornost isplati. Upućen je poziv čelnicima na svim razinama da osiguraju podjednako podijeljenu otpornost za sve. Investicije temeljene na riziku prijeko su potrebne za održivi razvoj i inkluzivna društva.

Sudionici su pozvali na veću političku posvećenost potpunoj integraciji smanjenja rizika od katastrofa u ostvarivanju ciljeva održivog razvoja.

Izvešće pripremila:


Sevda Valjević



Izvešće odobrio:

Izaslanik u Domu naroda PSBiH

Bariša Čolak



Dostaviti:

- Kolegiju Zastupničkog doma PSBiH
- Kolegiju Doma naroda PSBiH
- Kolegiju Tajništva PSBiH
- Povjerenstvu za vanjske poslove Zastupničkog doma PSBiH
- Povjerenstvu za vanjsku i trgovinsku politiku, carine, promet i veze Doma naroda PSBiH
- Sektoru za odnose s javnošću Tajništva PSBiH
- Sektoru za međunarodne odnose i protokol Tajništva PSBiH
- Ministarstvu vanjskih poslova BiH
- a/a